

Музейный проект «Колокола моей памяти» отмечен на федеральном уровне

Проект Слободского музейно-выставочного центра «Колокола моей памяти» вошел в список претендентов на Всероссийскую историко-литературную премию «Александр Невский» 2019 года. Торжественная церемония награждения лауреатов состоится в Санкт-Петербурге 12 сентября.

Проект «Колокола моей памяти» посвящен истории колоколотейного производства в г. Слободском и создан к 300-летию одного из старейших колокольных заводов России — Бакулевского (ныне Слободской машиностроительный завод). Экспозиция содержит два раздела: первый рассказывает об истории завода, второй — о мастерах поддужного колокольного литья.

Выставка начала работу в январе 2019 года и представлена в Слободском краеведческом музее.

— Воплотить проект удалось благодаря участию районного общества инвалидов в конкурсе фонда Президентских грантов. Он был признан одним из лучших среди девяти тысяч заявленных проектов со всей России. Важно, что экспозиция доступна для слабовидящих и слепых людей, — подчеркнул вице-губернатор Кировской области Андрей Плитко.

На выставке наряду с традиционными экспонатами для тактильного осмотра представлены копии с матриц, выполненные на 3D принтере, а при помощи системы «электронный звонарь» можно воспроизвести колокольные звоны.

Как рассказала министр культуры Кировской области Татьяна Мазур, на выставке представлены инструменты литейщиков, макет печи, собрана разнообразная коллекция форм для отливки на колоколах. Часть экспозиции воплощена в виде инсталляции, благодаря которой создается ощущение, что вы находитесь на одной из колоколен Христорождественского монастыря, а перед вами открывается вид на центральную часть города.

Между участниками музейного конкурса, вошедшими в список Всероссийской историко-литературной премии «Александр Невский», будут распределены три первых места.

Обладатели наград первой, второй и третьей степени получают премии в 300, 200 и 100 тысяч рублей соответственно, а также дипломы и приз — скульптурное изображение Святого Благоверного князя Александра Невского. Денежное вознаграждение для остальных участников составит 50 тысяч рублей.

Пресс-центр Правительства Кировской области